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MONITOREO Y SEGUIMIENTO OFERTA PÚBLICA 2019 
 

NOMBRE DEL PROGRAMA: PREVENCIÓN DEL VIH-SIDA E INFECCIONES DE TRANSMISIÓN SEXUAL 

SUBSECRETARÍA DE SALUD PÚBLICA 

MINISTERIO DE SALUD 

DESCRIPCIÓN DEL PROGRAMA: 

 

El programa busca atender el continuo crecimiento de la epidemia del VIH/SIDA y las Infecciones de Transmisión Sexual (ITS), para esto, 

busca disminuir los casos de VIH/SIDA e Infecciones de Transmisión Sexual (ITS) en las personas mayores de 15 años del país. La estrategia 

busca generar cambios de comportamientos individuales y sociales que disminuyan la transmisión del VIH/ITS y la discriminación de las 

personas más vulnerables. En este sentido combina acciones integradas que ofrezcan intervenciones promocionales, preventivas y curativas, 

tales como educación, comunicación, uso de preservativos, profilaxis pre exposición sexual, diagnóstico precoz, tratamiento oportuno y 

atención de calidad. 

 

El programa se implementa en las regiones: Arica y Parinacota, Tarapacá, Antofagasta, Atacama, Coquimbo, Valparaíso, Libertador General 

Bernardo OHiggins, Maule, Bíobío, Ñuble, La Araucanía, Los Ríos, Los Lagos, Aysén del General Carlos Ibáñez del Campo, Magallanes y 

Antártica Chilena, Metropolitana de Santiago. 

 

Y se ejecuta por terceros: Servicio o Institución Pública. 

RESULTADOS DE EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO 

 

 

 
Focalización y Cobertura 

 

• El programa cuenta con criterios focalización pertinentes y un 

adecuado método de selección de sus beneficiarios. 

• El programa presenta una cobertura suficiente 2019 (mayor al 10% 

y menor al 100%) respecto a la población potencial. 

• El programa presenta una sobre cobertura 2019 (mayor al 100%) 

respecto a la población objetivo. 

 

 

 

 

 
Eficiencia y ejecución presupuestaria 

 

• Debido a que el programa ha realizado ajustes en su diseño, no es 

posible evaluar la variación del gasto por beneficiario. 

• El gasto administrativo representa un 22,54% del presupuesto 

ejecutado, el que se encuentra sobre el umbral esperado respecto al 

promedio de programas similares (Promedio: 8,75%). 

• El programa presenta una ejecución presupuestaria dentro de 

rango respecto al presupuesto inicial 2019 (entre el 85% al 110%, 

ambos valores incluidos). 

• El programa presenta una subejecución respecto al presupuesto 

final 2019 (está por debajo del 90%). 

 

 

 
Eficacia 

 

• Debido a que los indicadores no reportan valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible evaluar el resultado. 

• El resultado del indicador de propósito no es posible evaluar 

respecto al año anterior. 

• Debido a que los indicadores no reportan valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible evaluar el resultado. 

NECESIDAD DE DISEÑO 

 

El Servicio informa que el programa será reformulado significativamente durante el proceso ex ante 2020. 

PROPÓSITO PRESUPUESTO (M$ de cada año) 

 

 

 
Disminución de casos de VIH/SIDA e Infecciones de Transmisión 

Sexual (ITS) en las personas mayores de 15 años del país. 

 2016 2017 2018 2019 2020 

Presupuesto 

Inicial 
- 784.673 714.088 3.449.158 4.094.245 

Presupuesto 

Final 
942.329 1.184.019 3.729.033 4.137.835 - 

Presupuesto 

Ejecutado 
942.329 1.566.837 3.623.726 3.331.660 - 
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HISTORIA DEL PROGRAMA: 

 

Año de inicio: 1990 

Año de término: Permanente 

Evaluación Ex-Ante 2018: Recomendado favorablemente 

Otro tipo de evaluaciones externas: No 

POBLACIÓN OBJETIVO: 

POBLACIÓN QUE EL PROGRAMA SE PROPONE ATENDER EN UN AÑO CALENDARIO 

 
 

Se prioriza la población entre 15 y 49 años, aún cuando algunos 

componentes relacionados con campañas de prevención se dirigen 

a poblaciones más amplias. Por tanto, esta población se ha 

calculado en base al alcance histórico observado con las estrategias 

masivas de intervenciones previas. Estos criterios están basados en 

el presupuesto disponible para campañas y tiempo de difusión en 

medios de comunicación masiva, presupuesto para test de acuerdo 

a la demanda de usuarios y aumento de la población a cubrir de 

acuerdo al estimado de consultas voluntarias por este tipo de riesgo. 

Por ende, en virtud que se apunta en un inicio a abordar la mayor 

cantidad de personas en las campañas (7 millones de personas a 

partir de 2020), de ésta se desprenderá población que accederá 

posteriormente a otros componentes del programa, tales como la 

recepción de preservativos y acceso al test o prestaciones 

específicas. 

CONTRIBUCIÓN A LOS OBJETIVOS DE DESARROLLO SOSTENIBLE (ODS) 

 

3. Salud y bienestar: Garantizar una vida sana y promover el bienestar para todos en todas las edades 

POBREZA MULTIDIMENSIONAL 

 

El programa no presenta potencial de contribución a la pobreza multidimensional. 

POBREZA POR INGRESOS 

 

El programa/iniciativa no presenta potencial de contribución a la pobreza por ingresos 
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COSTO Y PRODUCCIÓN DE COMPONENTES (M$ 2020): 

BIENES 

Nombre Bien o Servicio (componente) 

Comunicación para la prevención del VIH y las 

ITS 

Nombre Bien o Servicio (componente) 

Estrategias innovadoras para la prevención y 

control del VIH 

Nombre Bien o Servicio (componente) 

Fortalecimiento de la respuesta descentralizada 

y territorial al VIH/SIDA y las ITS 

Gasto total 

M$ 494.625 

Gasto total 

M$ 1.386.043 

Gasto total 

M$ 412.549 

Gasto unitario 

M$ 494.625 por cada Campaña comunicacional 

para la Prevención del VIH/ITS ejecutada. 

Gasto unitario 

M$ 2 por cada Test rápido de VIH distribuidos a 

establecimientos de APS, ONG, Centros 

Médicos Universitarios. 

Gasto unitario 

M$ 25.784 por cada Planes regionales 

implementados 

Campaña comunicacional para la 

Prevención del VIH/ITS ejecutada. 

 

 
 

Test rápido de VIH distribuidos a 

establecimientos de APS, ONG, Centros 

Médicos Universitarios. 

 

 
 

 

 

 
Planes regionales implementados 

 

 

 

 

 
Nombre Bien o Servicio (componente) 

Profundización de la participación social 

Nombre Bien o Servicio (componente) 

Optimización del diagnóstico de las ITS en la red pública de salud 

Gasto total 

M$ 287.363 

Gasto total 

M$ 0 

 
Gasto unitario 

M$ 3.991 por cada Proyectos adjudicados en implementación 

 

No reporta información. 

Proyectos adjudicados en implementación 

 
 

 
 

Servicios de Salud optimizados 
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RESULTADOS REPORTADOS POR EL PROGRAMA A NIVEL DE PROPÓSITO 

Tasa de examen de detección del VIH en mayores de 15 años 

 

(Número de exámenes de detección VIH realizados en población total 

del país mayor de 15 años en año t/Población total del país mayor de 15 

años en año t)*100.000 hbts. 

Tasa de variación de casos de VIH confirmados 

 
((N° de casos de VIH confirmados en año t/N° de casos de VIH 

confirmados en año t-1)-1)*100 

  

RESULTADOS EVALUACIÓN DE DESEMPEÑO 

FOCALIZACIÓN 

Ámbitos de Evaluación Resultados Evaluación Comentarios Evaluadores 

Pertinencia de Criterios de 

Focalización 

 

Cumple 
 

El programa no presenta comentarios. 

Herramientas de Selección de 

Beneficiarios 

 

Cumple 
 

El programa no presenta comentarios. 

 
Resultado final 

 

El programa cuenta con criterios focalización pertinentes y un adecuado método de selección de sus 

beneficiarios 

COBERTURA 

 2015 2016 2017 2018 2019 Resultado 

 
 

Cobertura respecto a la población que 

presenta el problema: (beneficiarios 

efectivos año t / población potencial año 

t)*100 

 

 

 
- 

 

 

 
- 

 

 

 
- 

 

 

 
- 

 

 

 
48,38% 

 

El programa presenta 

una cobertura suficiente 

2019 (mayor al 10% y 

menor al 100%) 

respecto a la población 

potencial. 

 

 
Cobertura: (beneficiarios efectivos año t 

/ población objetivo año t)*100 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

- 

 

 

104,59% 

 

El programa presenta 

una sobre cobertura 

2019 (mayor al 100%) 

respecto a la población 

objetivo. 
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EFICIENCIA 

Porcentaje Gasto Administrativo* 

 

 
 

Gasto por Beneficiario (M$)** 

 

 
 

 

El gasto administrativo representa un 22,54% del presupuesto 

ejecutado, el que se encuentra sobre el umbral esperado respecto al 

promedio de programas similares (Promedio: 8,75%). 

 
Debido a que el programa ha realizado ajustes en su diseño, no es 

posible evaluar la variación del gasto por beneficiario. 

* Porcentaje Gasto Administrativo: (Gasto administrativo ejecutado año t / Presupuesto ejecutado año t)*100. Cabe destacar, que se cuenta solo con información 

del gasto administrativo desde el 2017 para los programas sociales. Mientras que para el 2018 tanto iniciativas como programas reportan el gasto administrativo. 

** Gasto por Beneficiario (M$): (Presupuesto ejecutado año t / número beneficiarios efectivos año t). 

EJECUCIÓN PRESUPUESTARIA 

 2015 2016 2017 2018 2019 Resultado 

 
 

 
Ejecución presupuestaria inicial: 

(presupuesto ejecutado año t / 

presupuesto inicial año t)*100 * 

 
 
 

 
- 

 
 
 

 
- 

 
 
 

 
- 

 
 
 

 
- 

 
 
 

 
96,59% 

 

El programa presenta 

una ejecución 

presupuestaria dentro 

de rango respecto al 

presupuesto inicial 2019 

(entre el 85% al 110%, 

ambos valores 

incluidos). 

 
 

Ejecución presupuestaria final: 

(presupuesto ejecutado año t / 

presupuesto final año t)*100 ** 

 
 

- 

 
 

- 

 
 

- 

 
 

- 

 
 

80,52% 

 

El programa presenta 

una subejecución 

respecto al presupuesto 

final 2019 (está por 

debajo del 90%). 

* El Presupuesto inicial corresponde a la asignación de los gastos para un año determinado, según la Ley de Presupuestos del Sector Público. 

** El presupuesto final incorpora las reasignaciones presupuestarias realizadas al Presupuesto Ley del año. 
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EFICACIA (PROPÓSITO) 

 
Efectivo 

2018 

Efectivo 

2019 

Meta 

2019 

Evaluación 

Calidad 

Evaluación 

Pertinencia 

Resultado 

respecto al 

año anterior 

 
Resultado respecto a la meta 

 

 
Tasa de examen de detección del VIH 

en mayores de 15 años 

 
 

N/C 

 
 

0,11 

 
 

N/C 

 
 

Cumple 

 
 

Cumple 

 
 

No es 

posible 

evaluar 

 

Debido a que el indicador 

no reporta valor efectivo y/o 

meta 2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

 
 
 

Tasa de variación de casos de VIH 

confirmados 

 
 

 
N/C 

 
 

 
0,94 

 
 

 
N/C 

 
 

 
No cumple 

 
 

 
Cumple 

 

 
No es 

posible 

evaluar 

 

Debido a que el indicador 

no cumple en términos de 

calidad y/o pertinencia, no 

es posible evaluar el 

cumplimiento en relación a 

la meta 2019 

EFICACIA (COMPONENTES) 

 Efectivo 

2018 
Efectivo 2019 Meta 2019 

Evaluación 

Calidad 

Evaluación 

Pertinencia 

Resultado respecto a la 

meta 

 
 
 

Porcentaje de personas alcanzadas 

por la campaña comunicacional 

 
 

 
N/C 

 
 

 
71,00% 

 
 

 
N/C 

 
 

 
Cumple 

 
 

 
Cumple 

 

Debido a que el 

indicador no reporta 

valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

 
 
 

Porcentaje de test rápido de lectura 

visual realizados 

 
 

 
N/C 

 
 

 
0,39% 

 
 

 
N/C 

 
 

 
Cumple 

 
 

 
Cumple 

 

Debido a que el 

indicador no reporta 

valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

 

 
Porcentaje de planes regionales que 

incorpora estrategias de prevención 

combinada implementados 

 
 

 
N/C 

 
 

 
100,00% 

 
 

 
N/C 

 
 

 
Cumple 

 
 

 
Cumple 

 

Debido a que el 

indicador no reporta 

valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

 
 
 

Porcentaje de Proyectos en ejecución 

por organizaciones sociales 

 
 

 
N/C 

 
 

 
100,00% 

 
 

 
N/C 

 
 

 
Cumple 

 
 

 
Cumple 

 

Debido a que el 

indicador no reporta 

valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

 

 
Porcentaje de Servicios de Salud con 

centros de atención y/o laboratorios 

optimizados 

 
 

 
N/C 

 
 

 
0,00% 

 
 

 
N/C 

 
 

 
Cumple 

 
 

 
Cumple 

 

Debido a que el 

indicador no reporta 

valor efectivo y/o meta 

2019, no es posible 

evaluar el resultado del 

indicador 

COMENTARIOS EVALUADORES 

 

El segundo indicador de propósito "Tasa de variación de casos de VIH confirmados", declara que su unidad de medida es numérica, sin 

embargo, en su fórmula establece que es un porcentaje. El programa debe revisar y mejorar este indicador. 
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OBSERVACIONES DE LA INSTITUCIÓN 

 

Estrategia: Respecto al componente 5 "Optimización del diagnóstico de las ITS en la red pública de salud": No fue posible desarrollarlo debido 

a que implicaba la autorización de presupuesto de expansión para dar respuesta a los compromisos 

Este componente buscaba ampliar y mejorar la red de establecimientos de salud que atienden ITS, optimizando la red de laboratorios de 

diagnóstico de ITS, instalando nuevas técnicas y reemplazando equipamiento de diagnóstico obsoleto. 

Sin embargo para desarrollarlo era necesario que se destinaran recursos, aprobando la formulación de expansión 2019. Sin embargo no se 

logró positivamente esta solicitud. 

 

Nota técnica: La ficha de evaluación de desempeño de la oferta social corresponde al seguimiento de la gestión anual de los programas e 

iniciativas sociales, a partir de la información auto reportada por los Servicios. La cual no corresponde a una evaluación de impacto, de 

implementación ni fiscalización de la oferta social. 

 


